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Recitační soutěž 1. stupně  

Tradiční akcí naší školy je recitační 

soutěž, která probíhala 26. 2. 2024. 

Žáci, kteří postoupili z třídního kola, 

byli rozděleni do dvou kategorií. V první 

kategorii nám zarecitovalo 17 žáků, do 

druhé kategorie postoupilo celkem 16 

žáků. Oblíbené jsou básně především od 

Jiřího Žáčka nebo Miloše Kratochvíla. 

Ale v podání recitátorů jsme slyšeli i 

mnoho dalších známých autorů, jako 

jsou například Jaroslav Seiferta Fran-

tišek Hrubín nebo Jiří Wolker.  

V první kategorii soutěžili žáci 2. a 3. tříd. Na třetím místě se umístila Eliška Hlubučková, 

druhé místo obsadila Klára Plíšková a první místo získal Tobias Rous. 

Ve druhé kategorii se nám představili žáci 4. a 5. ročníků. Třetí místo získali hned dva žáci - 

Kristýna Valentová a Natálie Nováková. Druhé místo obsadil Josef Palička a jako první se 

umístila Alice Kverková. 

I letos měli možnost hlasovat diváci. Cenu diváků si v první kategorii odnesla stejně jako loni 

Anna Janatková, ve druhé kategorii Šimon Halbych.  

 

 
 

Máme velkou radost, že letos se koná i okresní kolo v Jičíně, které pořádá K-klub a uskuteční 

se 19. března 2024. Postupujícími jsou Tobias Rous, Klára Plíšková, Alice Kverková a Josef 

Palička.  

 Děkujeme šikovným moderátorům Elišce Šestaubrové a Honzíku Lachmanovi, kteří nás ce-

lým programem provázeli a svého úkolu se zhostili velmi zodpovědně.   

Všem soutěžícím také děkujeme za odvahu vystoupit před publikem.   

 

                                                                 Mgr. Lucie Ulrychová, Mgr. Marcela Havlíková  
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„Látky v živých organismech“  -  60. ročník chemické olympiády 

 Po třech letech jsme se opět zapojili do chemické olympiády. Le-

tošním tématem byly látky živé hmoty. Do této problematiky patří 

nejen biogenní nebo stopové anorganické prvky a jejich sloučeniny, 

ale samozřejmě také přirozené organické látky. Z těchto důvodů 

bylo letošní téma značně obsáhlé. Velmi oceňuji odvahu žákyně 

Pavlíny Hájkové z IX. A, která se do soutěže přihlásila. Zodpovědně 

vypracovala všechny úlohy teoretické části. Navíc k tomu musela nastudovat základní orga-

nické sloučeniny, neboť toto učivo žáky 9.  ročníku teprve čeká. Jakmile zvládla teorii, ab-

solvovala praktickou část zaměřenou na vlastnosti vitaminu C. Pozorovala jeho rozpustnost v 

různých rozpouštědlech, jodem dokazovala přítomnost této látky a zkoumala antioxidační 

vlastnosti citronové šťávy. Na závěr školního kola čekal Pavlínu ještě souhrnný test.   

Po splnění všech tří částí postoupila Pavlína do okresního kola. To se konalo 1. března 2024 

na gymnáziu v Nové Pace. Také zde nejprve účastníci olympiády řešili teoretickou část slo-

ženou z křížovky, různorodých úloh na vlastnosti a reakce vybraných prvků nebo sloučenin. 

Také zahrnovala méně oblíbené chemické výpočty. Pak následovala praktická část v chemické 

laboratoři, kde soutěžící prověřili své praktické dovednosti. Naše žákyně jako úspěšná řeši-

telka obsadila 5. místo v okrese Jičín.   

Děkuji Pavlíně za vzornou reprezentaci školy a přeji jí mnoho dalších studijních úspěchů.  
 

Ing. Marcela Pipková  
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Matematický klokan 2024  

V měsíci březnu se na naší škole konala matematická mezinárodní soutěž KLOKAN.   

V této soutěži jsou na základních školách soutěžící podle věku rozděleni do 4 kategorií:   

Cvrček (2. – 3. třída ZŠ)  

Klokánek (4. – 5. třída ZŠ)  

Benjamín (6. – 7. třída ZŠ)  

Kadet (8. – 9. třída ZŠ)  

  

Ve všech kategoriích soutěžící řeší soubor testových úloh ve stanoveném čase, přičemž vy-

bírá jednu z pěti nabízených možností řešení. Úlohy jsou rozděleny podle obtížnosti do třech 

skupin. Za správnou odpověď získává soutěžící 3, 4 nebo 5 bodů, za špatnou odpověď se mu 

jeden bod strhává. Aby soutěžící nedosahovali záporných výsledků, dostávají na začátek ta-

kový počet bodů, kolik je v kategorii úloh. Žáci měli na vypracování 24 úloh 60 minut.   
 

  

Umístění žáků na 2. stupni:  
 

Kategorie Benjamín  Kategorie Kadet  

1. místo: Takáčová Viktorie  1. místo: Vu Hai Nam  

2. místo: Hájková Kateřina  2. místo: Mácha Šimon  

3. místo: Dao Hai Dang Dao  3. místo: Maruška Vojtěch  

  

Všem výhercům gratulujeme a přejeme hodně dalších úspěchů.   

 

 

Ing. Lucie Kliková a Mgr. Hana Kyselová    
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Lyžařský výcvikový kurz – VII. B  

V tomto školním roce jsme se již podruhé chystali na lyžařský 

výcvik tentokrát se třídou VII.B v termínu 17. – 22. 3. 2024, ale 

vzhledem k nulovým sněhovým podmínkám a ukončení lyžařské se-

zóny jsme museli kurz pojmout více jako turistický až zážitkový. 

O lyžařskou teorii však nebyla ochuzena ani tato třída, kdy jsme 

během večerního programu zhlédli na videu několik krátkých uká-

zek ohledně lyžařských technik, pravidel FIS, výzbroje a vý-

stroje a chování na sjezdovce. Rovněž jsme si prakticky ukázali 

a zkusili manipulaci s lyžemi.  

Počasí nám velice přálo a umožnilo nám maxi-

malizovat pobyt na čerstvém vzduchu. Absol-

vovali jsme několik výletů v okolí Vítkovic 

(Křížlice, Roudnice, Stromkovice) a také delší 

výlety do Vrchlabí přes rozhlednu Žalý a do 

Poniklé. Ve Vrchlabí jsme navštívili expozici 

návštěvnického centra KRNAP (Muzeum Kr-

konoš) a v Poniklé jsme absolvovali exkurzi 

v jedinečné perlařské výrobně firmy Rautis, kde si žáci nakonec vyrobili každý svou ozdobu.   

Během celého kurzu jsme žáky prověřili v různých týmových disciplínách zaměřených nejen 

na mezipředmětové vztahy, kde museli prokázat svou zručnost, flexibilitu, obratnost, ale 

rovněž projevit své logické uvažování, znalosti z fyziky, matematiky, českého jazyka a mnoha 

dalších předmětů, otestovat svou paměť a schopnost vyjadřování. Též jsme je neochudili o 

závěrečný slalom, který jsme pojali jako kličkovanou mezi různými překážkami. Kurz byl 

opravdu nabitý zážitky a všichni jsme si ho velice užili. Děkujeme rodičům za množství spon-

zorských darů, kterými jsme mohli děti průběžně odměňovat.   

 

Mgr. Martina Javůrková, DiS.  
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Ponožkový den 

V letošním roce se naše škola připojila ke Světo-

vému dni Downova syndromu, který připadá na  

 21. březen. Downův syndrom je vrozená chromo-

zomální anomálie, kterou nelze vyléčit.  

Zvolené datum má své opodstatnění, DS je totiž 

způsoben TRIZOMIÍ, tedy ztrojením 21. chromo-

zomu. Symbolem tohoto dne je nesourodý pár po-

nožek, které položením patami k sobě vytvoří pís-

meno X, tvar 21. chromozomu.    

Cílem tohoto Světového dne DS je především při-

jetí těchto dětí a lidí mezi sebe, bourání před-

sudků a šíření povědomí o daném onemocnění.  

V odlišných ponožkách dle hesla „na každou nožku 

jinou ponožku“ přišli nejen žáci, ale i učitelé.  

V rámci výuky se děti seznámily s daným onemocněním a zapojily se do řady různých aktivit. 

V každé třídě pak žáci vytvořili a změřili společnou stopu.  

Společnou stopu vytvořilo 526 nohou žáků z 15 tříd. Celková délka stopy dosáhla 11 331 

cm.  

    

Děkujeme všem, kteří se do dnešní akce zapojili a podpořili náš společný PONOŽKOVÝ DEN. 

Třeba i za rok přivítáme jaro opět v rozdílných ponožkách!  

                                                                                                 Mgr. Alena Slavíková  
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Knihobraní 2024  

 V pátek 22. března 2024 se již tradičně konalo 

v naší škole setkání milovníků knížek, a to na 6. 

ročníku školního KNIHOBRANÍ. Děti se svole-

ním svých rodičů si tento den vyměňují v naší 

školní knihovně své přečtené knížky.  

Máme velkou radost, že každým rokem stoupá 

počet účastníků, letos si 60 knížek přineslo 36 

dětí převážně z 1. stupně.    

 Po přivítání dětí jsme program zahájily s paní 

učitelkou Michaelou Krejčíkovou četbou pohádky a následným rozdělením dětí do skupin, ve 

kterých společně řešily pohádkový kvíz a malovaly pohádkovou postavu. Všichni pohádkové 

úkoly s přehledem zvládli, a zasloužili si tak sladkou odměnu v podobě velikonočních koláčků 

a drobných sladkostí, které jsme pro ně připravily se čtyřmi žákyněmi 8. ročníku.  

 Poté již následovala samotná výměna, prohlížení knížek a diskuse o nich.  
 

 
 

Potěšila nás příjemná atmosféra i vzkazy napsané na připravené tabuli. Máme velkou radost, 

že se pro řadu dětí stává knížka dobrým kamarádem. Potvrzuje se tak pravda, kterou vyjádřil 

izraelský spisovatel Amos Oz v knížce Příběh o lásce a tmě ústy maminky hlavního hrdiny:  
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Když mi bylo sedm nebo osm, řekla mi jednou, zatímco jsme seděli na předposledním sedadle 

autobusu cestou k lékaři nebo do obuvnictví, že i když je pravda, že se knížky časem mění 
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stejně jako lidé, rozdíl je v tom, že zatímco lidé nechají člověka na holičkách, když už jim 

neskýtá žádnou výhodu, potěšení, prospěch nebo alespoň dobrý pocit, knížka jej nikdy neo-

pustí. Pochopitelně někdy opustíš ty ji, třeba na několik let nebo dokonce navždycky. Ale 

knihy se k tobě nikdy neobrátí zády, i když je zradíš: dál na tebe budou tiše a pokorně čekat 

na poličce. Třeba i deset let. Nebudou si stěžovat. Až budeš jednou ve tři hodiny ráno po-

třebovat nějakou knihu, nezklame tě, i když jsi ji předtím opustil a na celá léta vymazal z pa-

měti; sestoupí z poličky a bude ti dělat společnost, když to budeš nejvíc potřebovat. Nebude 

se ti snažit oplácet nebo se vymlouvat, ani se nebude ptát, jestli jí to stojí za to, jestli si to 

zasloužíš a zda se k sobě pořád ještě hodíte; přispěchá, jakmile ji o to požádáš. Kniha tě 

nikdy nezklame.“   

Mgr. Jana Knapová  
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Sobotecký Slavíček  

 

26. března 2024 se v gymnastickém sále uskutečnila tradiční pěvecká soutěž naší školy 

„SLAVÍČEK“. Soutěžící byli rozděleni do tří věkových kategorií a účast zejména v prvních 

dvou byla obrovská. Ve třetí kategorii postoupila mimo soutěž Alžběta Macounová, která se 

v den soutěže účastnila celostátního kola pěvecké soutěže „KARLOVARSKÝ SKŘIVAN“.  

A jak to vše dopadlo?  
  

II. kategorie (žáci 1. tříd až 9 let)  

1. Barbora Ceeová           1. B  

2. Anna Erbesová            1. B  

2. Elen Kliková               2. B  

3. Sofie Kynčlová            2. B  

3. Agáta Nývltová           2. B  

  
 

  
 

III. kategorie (žáci 9 až 11 let)  

1.  Emilie Tulsí Sedmidubská  3. B  

2. Silvie Karbanová           4. B  

3. Jiří Metelka               4. B  

3. Adéla Hindráková          3. B  

   

 

 

 
 

IV. kategorie (žáci 11 až 13 let)  

1.  Patrik Škaloud            4. A  

2. Kristýna Metelková          6. A  

3. Eliška Lacková               6. A  

3. Tereza Zítová              6. B  

3. Matěj Kopecký             4. B  

  

Mgr. Jindřich Bada 
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Školní Slavíček 2024 

Jako každý rok, tak i letos byl pořádán 3. a 4. vyučovací hodinu náš školní „SLAVÍČEK“ tady 

u nás ve škole, přesněji v gymnastickém sále, který byl ozdoben papírovými ozdobami ve tvaru 

hudebních nástrojů a not. Sál byl vybaven barevnými reflektory a mlhou. Zpěváky doprovázel 

pan učitel Šisler na kytaru a pan učitel Bada na piano. Pan učitel Bada se staral i o reflektory 

a mlhu. Pokaždé, když někdo dozpíval svou vybranou píseň, porota učitelů vyhodnotila obtíž-

nost dané písně a výkon zpěváka. Diváci mohli hlasovat, kdo byl podle nich nejlepší. Na konci 

soutěže bylo vyhlašování vítězů, které vybrala porota, a potom došlo na vyhlášení těch sou-

těžících, co měli nejvíc hlasů od diváků. 

Roman Šouta, 6. B 

 

 

Turnovský Kos 2024  

Kategorie II. žáci 1.tříd až 9 let  

2.místo Barbora Ceeová, 1. B  s písní Voda, voděnka  

2.místo Sofie Kynčlová 2. B s písní Buchet je spousta  

  

Kategorie III. žáci 9 až 11 let  

1.místo Jiří Metelka ze 4. B s písní Cesta (postup do celostátního kola)  

2.místo Alžběta Macounová ze 4. B s písní Malé kotě (postup do celostátního kola)  

3.místo Emilie Tulsí Sedmidubská ze 3. B s písní Buchet je spousta  

3.místo Silvie Karbanová ze 4. B s písní Den je slunečný  

  

Kategorie IV.  Žáci 11 až 13 let  

3.místo Patrik Škaloud ze 4 .A s písní Ten chlumecký zámek  

3.místo Kristýna Metelková ze 6. A s písní Tři oříšky pro Popelku  

 

Mgr. Jindřich Bada 
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Zeměpisný kroužek  

Co nového si děti zkusily v rámci zeměpisného kroužku v 

březnu? Na tuto otázku není jednoduchá odpověď. Ústřed-

ním tématem měsíce byl zvuk. V úvodní hodině se děti teo-

reticky seznámily s problematikou hluku. Zjistily, jaké poru-

chy vznikají vinou nadměrného hluku a jaké strategie má 

stát na snížení hlukové zátěže. Poté zabrousily do učiva fy-

ziky a dozvěděly se jednotky hladiny zvuku a název přístroje 

na jeho měření. Dále si zkusily seřadit různé jevy a lidské 

činnosti podle intenzity hluku. V závěru úvodní hodiny byla 

dětem představena hluková mapa Sobotky, v níž se největším hlukovým faktorem jedno-

značně ukázala silnice č. 16 spojující Jičín a Mladou Boleslav.  Následující dvě setkání byla 

věnována praktickému měření hluku ve vybraných oblastech Sobotky. Děti si ve skupinách 

stáhly do mobilního telefonu aplikaci Zvukoměr. Naměřené hodnoty poté zaznamenávaly do 

příslušné tabulky v pracovním listu. První terénní cvičení se soustředilo na nejhlučnější místa 

v obci, tedy na ulice Boleslavská, Spyšovská, Jarmily Glazarové a Špálova. Druhé měření pro-

bíhalo v méně frekventovaných lokalitách jako Na Celné, v Lipové, Úžlabině a Na Závisti. Při 

obou procházkách se děti musely orientovat pomocí klasického papírového plánku Sobotky.   

I vzhledem k jarnímu teplému počasí byly obě vycházky příjemným zpestřením, jehož cílem 

bylo propojit dovednosti z oblasti kartografie a fyziky. Zároveň se otázka hlukového znečiš-

tění (noise pollution) dotýká téměř každého z  nás - třeba při návštěvě multikina či koncertu…  

 

 

Mgr. Iva Svobodová  

                                                                      

 

 

Výtvarná soutěž  

V dubnu a v první polovině května se v naší škole koná výtvarná soutěž 

s vesmírnou tématikou. Děti mohou vytvořit MYSTERY BOX – krabičku, 

ve které budou kukátkem zkoumat nekonečnost a barevnou nádheru ves-

mírného divadla. Do krabičky mohou například instalovat vánoční 

světýlka. První tři výherci získají tematické dárky. Soutěž potrvá do 12. 

května. Více informací k soutěži poskytne MgA. Adéla Brabcová a Mgr. 

Iva Svobodová.   

                                               

 Mgr. Iva Svobodová  
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Zápis do 1. tříd  

Ve dnech 9. a 10. dubna 2024 proběhl na naší základní škole zápis dětí do 1. tříd. V doprovodu 

svých rodičů přišlo celkem 57 předškoláků. U několika dětí rodiče požádali o odklad školní 

docházky.  

 

 

Zápisem tentokrát provázel děti Večerníček a obrázky jednotlivých večerníčkových posta-

viček, které pro děti namalovali žáci 1. stupně. Předškoláci plnili úkoly týkající se školní zra-

losti, recitovali básničky, zpívali písničky, předvedli své matematické i komunikativní doved-

nosti. Všichni si pak domů odnesli pamětní list a malý dáreček.    

                              

Budoucím prvňáčkům přejeme ještě spoustu báječných zážitků ve školce, pak krásné prázd-

niny a 2. září 2024 se na ně již těšíme u nás ve škole.  
 

Mgr. Marcela Havlíková a Mgr. Lucie Ulrychová  
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Divadelní soutěž Hradec Králové 

Po našem vystoupení v Jičíně na okresní 

přehlídce jsme postoupili do krajské, 

která se koná v Hradci Králové, přesněji 

v Divadle Jesličky, termín (pátek 12.4.-

sobota 13.4.) nevyšel nejlépe, jelikož ně-

kteří členové souboru měli v den pří-

jezdu přijímací zkoušky na SŠ, ale nako-

nec se všechno stihlo, jak mělo. Dorazili 

jsme na místo, odložili si batohy a 

zhlédli jsme představení, po kterém 

jsme měli vystupovat. Před naším před-

stavením jsme měli čas na doladění de-

tailů a odzkoušení pódia. Naše předsta-

vení se jmenuje Nepustím tě dovnitř! a je inspirované povídkou Václava Chocholy s názvem 

Nikdo nevolal. Inscenace je zaměřená na téma strachu ze školy, zkoušení a testů, ale i na 

strach jako takový a vypořádávání se s ním. Divadlo se odehrává v neděli večer, v den před 

zkoušením ze znalosti hudební abecedy, celý děj probíhá pouze v hlavě malé holčičky, které 

se v její hlavě zjevuje Strach jakožto entita, která se ji snaží co nejvíce otravovat, děsit 

nebo také ublížit jí nabízením nemoci, která by ji mohla zachránit před pondělním zkoušením. 

Za naše představení jsme sklidili celkem velký potlesk. Poté jsme se přesunuli na rozborový 

seminář, kde jsme byli pochváleni, ale také jsme sklidili nějakou kritiku, která se týkala ne-

dostatků a věcí, které bychom měli upravit nebo vylepšit. Poté následovala další představení 

a vystoupení souborů, které se dostaly do krajské přehlídky přímo a které nám tvořily celkem 

důstojnou konkurenci. Následoval volný čas, který jsme mohli trávit na zahradě divadla nebo 

v prostorách naší šatny, jenže ten se nám protáhl až hluboko do noci, jelikož porotci a vedoucí 

souborů měli vlastní seminář, kde probírali podrobně a kriticky všechna představení. Poté 

jsme se kolem půl jedenácté přesunuli na druhou stranu centra Hradce na studentskou kolej, 

kde jsme mohli přenocovat. Po celém dni a únavné cestě jsme byli vyčerpaní. Následující den 

jsme vyrazili do nedalekého obchodního domu, kde jsme si koupili snídani, a vraceli jsme se 

směrem Divadlo Jesličky. Sobota byla už více pohodová, protože jsme měli za sebou vystou-

pení a nemuseli jsme si s ničím lámat hlavu. Zhlédli jsme pár představení a účastnili se ně-

kterých rozborových seminářů. Kolem čtvrté hodiny odpoledne jsme opustili Hradec a odjeli 

zpět do Sobotky, v neděli se konala ještě další představení, jenomže my jsme odjeli trochu 

dříve.  

Nakonec nás porota doporučila do celostátního kola, které se odehrává ve městě Svitavy. 

Náš zájezd jsme si skvěle užili a těšíme se na další akce. 

 

J. Janatka, 8. B 
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Recitační přehlídka Jičín 

V úterý jela většina členů našeho studia na 

okresní přehlídku v recitaci, také ZŠ sobotka 

se zúčastnila, ale v nevelkém počtu, a převážně 

soutěžily děti z prvního stupně. Jeli jsme lin-

kovým autobusem do Jičína, měli jsme namí-

řeno do K-klubu, místního kulturního klubu mlá-

deže, kde se soutěž konala. Byli zde čtyři ka-

tegorie, do kterých jsme byli přiřazeni podle 

třídy a roku narození. Sobotka dostala přidě-

lenou šatnu a potom se každý odebral ke své 

kategorii, kde si následně všichni odrecitovali své texty. Poté jsme ještě absolvovali kratší 

prohlídku Jičína, stavili jsme se na obědě a pak jsme se vrátili do Sobotky. 

J. Janatka, 8. B 

  

 

Geologická vycházka i v roce 2024 

Podobně jako loňský školní rok se žáci 6. ročníku, konkrétněji 6. A, zúčastnili v pátek 19. 

dubna geologické vycházky na čedičový vrch Mužský ležící přibližně 5 km východně od Mni-

chova Hradiště. Poté, co žáci vylezli na 463 m vysoký vrchol, se mohli kochat krásným kru-

hovým výhledem. Díky vcelku dobré viditelnosti bylo možné spGatřit Bezděz, Ralsko, Vyskeř, 

Kozákov a Trosky. Na vršku Mužského se šesťáčci dozvěděli také o bitvě u Mnichova Hra-

diště, jež se zde odehrála v památném roce 1866 v rámci prusko-rakouské války. Jako vzpo-

mínka na tyto boje je na vršku kopce vztyčena kamenná mohyla. Během sestupu z vrcholu 

děti po skupinkách nahlédly do starého lomu, v němž si prohlédly pyroklastický materiál a 

čedičovou horninu.  

Další část geologické exkurze vedla do Příhrazských skal. Zde žáci obdivovali mimořádně 

zachovalé křemenné pískovce. Děti přes rozsedlinu Studený průchod došly až k Drábským 

světničkám. Před návratem do autobusu se někteří občerstvili v restauraci Na Krásné vy-

hlídce nebo si na nedalekém plácku zahráli fotbal.  

Naučná vycházka hezky dokresluje 

učivo 6. ročníku, litosféru – vznik skal-

ních měst ve starších druhohorách a po-

zůstatky sopečné třetihorní činnosti na 

našem území. Děti mohou těžit z jedi-

nečné polohy Sobotky, Jižní brány Čes-

kého ráje, v níž se nedaleko od sebe ob-

jevují unikátní geologické útvary.  

 

Mgr. Iva Svobodová 
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Druháci a návštěva hvězdárny na Petříně  

V úterý 16. dubna 2024 navštívili druháci nově zrekonstruovanou Štefánikovu hvězdárnu 

v Praze na Petříně.  

Po pozorném zhlédnutí výukového pořadu Na výlet do vesmíru měli druháci v zásobě neko-

nečné množství dotazů a paní lektorka ani nestačila odpovídat. Bylo vidět, že pořad děti za-

ujal a ptaly se opravdu odborně (na černou díru, na přitažlivost, na komety, hvězdy apod.) 

Poté měli všichni možnost pozorovat Slunce v otevřené kopuli (počasí nám přálo). Sluníčko  

 

jsme viděli jako malou červenou kuličku i jako projekci na bílé destičce.  

Kromě pozorování si děti prohlédly přístrojové vybavení hvězdárny, stálou, astronomicky za-

měřenou výstavu, jejíž součástí jsou i interaktivní exponáty, optické pokusy, černá díra, his-

torické přístroje, váha, která vám ukáže vaši hmotnost na každé planetě naší sluneční sou-

stavy, historické přístroje i muzeum meteoritů. Vše bylo velmi zajímavé a děti moc zaujalo. 

Nechyběl ani nákup upomínkových předmětů. 

  

Nezapomněli jsme navštívit ani Petřínskou roz-

hlednu. Výstup na ni byl lehce dramatický, pro-

tože trošku víc foukal vítr, schodů bylo hodně, 

ale ten pohled stál za to! Praha je veliká. Putování 

po Petříně jsme zakončili návštěvou zrcadlového 

bludiště. To byly postavičky! 

Unaveni jsme se vrátili do autobusu a odpoledne 

po páté hodině jsme šťastně přistáli před školou 

v Sobotce.  

 

I přes chladnější počasí se exkurze zdařila!   

 

Miroslava Drbohlavová 
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Den Země, 5. A, 5. B 

 

Mgr. M. Havlíková, Mgr. L. Ulrychová 

 

 

Dějepisná exkurze do Kutné Hory  

Barokní malíř Petr Jan Brandl, humanista Mikuláš Dačický 

z Heslova, spisovatelka Gabriela Preissová či dramatik a novi-

nář Josef Kajetán Tyl, básník Jiří Orten … to je jen skromný 

výběr osobností, které se narodili v Kutné Hoře. Ve městě, 

které má většina z nás spojené hlavně s rozvojem peněžního 

hospodářství u nás. Někdo by si možná z hodin dějepisu mlhavě 

vybavil Kutnohorský mír, který potvrdil období náboženské to-

lerance. Nebo možná vnímáte Kutnou Horu spíš jako jedno 

z nejnavštěvovanějších měst v České republice. Není divu, že 

jeho půvaby zajistily městu místo na prestižním seznamu svě-

tového kulturního dědictví UNESCO. Rozsah památkově chrá-

něných kutnohorských skvostů čítá více než tři sta položek, a 

to především z dob od gotiky po baroko.   

Na svátek sv. Vojtěcha jsme se na exkurzi do Kutné Hory vy-

dali se sedmáky. Navštívili jsme dvě nejvýznamnější  
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památky – chrám sv. Barbory a tzv. Hrádek, v němž dnes sídlí České muzeum stříbra.  Při 

procházce městem jsme si prohlédli také Kamenný dům a Kamennou kašnu. Ta je dodnes do-

kladem úcty kutnohorských měšťanů k vodě, jelikož Kutná Hora trpěla odedávna nedostat-

kem vody. Kašna se používala až do 19. století, voda se do ní přiváděla dřevěným potrubím 

dlouhým až čtyři kilometry.  

  Ať už vnímáte Kutnou Horu z jakéhokoli pohledu, jistě se shodneme na tom, že je to nád-

herné město, jehož návštěva pohladí po duši.   

  

Mgr. Pavla Kozáková  

 

 

Čáry máry ciferník, už byl tady kouzelník 

Poslední únorový den, tedy ve čtvrtek 29. 

února 2024 mezi nás zavítal kouzelník.  

Všechny děti z ŠD a ŠK se sešly v gymnas-

tickém sále a s napětím sledovaly přípravu 

očekávaného představení. Přišel mezi ně 

opravdový kouzelník Tomáš Podzimek. 

Tomáš Podzimek se kouzlení věnuje už ce-

lých 11 let. Začal kouzlit, když mu teta v 

devíti letech k Vánocům dala kouzelnickou 

sadu. Od té doby se kouzlům aktivně vě-

nuje, jezdí na kouzelnické festivaly a učí se od nejlepších kouzelníků na jejich seminářích.  

Jeho umění jsme bystrým okem všichni bedlivě sledovali a vždy ocenili velkým potleskem. 

Někteří z nás se na chvíli stali přímo mistrovými asistenty. 

 

Ilona Jalovecká 
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Jarní dílnička u babiček v DPS Sobotka 

   

Ve středu 13. března 2024 jsme opět navštívili naše známé babičky a dědečky v DPS v So-

botce. 

Popřáli jsme jim krásné jaro, Velikonoce a pomohli jim vyrobit tulipán. Ať už to jaro přivo-

láme!!! Byli jsme všichni šikovní, babičky vše zvládly za pomocí dětí. Hotové tulipány ozdo-

bily vázičky na stolech. A přišlo loučení, potlesk dětem a malá dobrůtka za odměnu. 

 

 

A už se musíme vracet zpět do školy, čekají na nás rodiče. Tak zase příště. Děkujeme te-

tám BARÁČNICÍM. 

Věra Valentová 
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Návštěva knihovny 

   

Je čtvrtek 21. března a jdeme na návštěvu do městské knihovny. Tentokrát si budeme s paní 

knihovnicí Magdou povídat o svátcích jara - o Velikonocích. Po krátké besedě o zvycích nám 

paní knihovnice přečetla "Velikonoční příběh". Byla to skoro detektivka, luštili jsme i zašif-

rovanou zprávu. Vše dobře dopadlo, poklad se našel!!!  Paní knihovnici jsme popřáli hezké Ve-

likonoce. Děkujeme. 

Věra Valentová 

Velikonoční tvoření 
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Děkuji všem rodičům, kteří se ve středu 27. března 2024 zúčastnili našeho VELIKONOČ-

NÍHO TVOŘENÍ ve školní družině. KRÁSNÉ VELIKONOCE VŠEM!!! 

Věra Valentová 

Velikonoční slepičky 

 

 

 

 

 

 

 

 

I ve ŠD 3 se s dětmi chystáme na Velikonoce, vyrábíme velikonoční slepičky.  

Petra Králová 

 

 

 

Školní družina 3 - sportovní odpoledne 

Dne 11. dubna 2024 měly děti ze ŠD 3 sportovní odpoledne na hřišti za MŠ. 

Děti závodily ve družstvech, přetahovaly se o lano a podbíhaly lano.  
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Počasí nám přálo a myslím, že se dětem sportování líbilo.  

Petra Králová 

 

Korálková dílna 

Dnes 17. dubna 2024 nás navštívila milá paní Machová z Jičína. Již 37 let pracuje s korálky. 

Vyrábí náramky, náhrdelníky, přívěsky, prstýnky.... Snažila se nám, dětem, předat své zku-

šenosti. 
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Navlékali jsme náramky na gumičky, na drátky, navlékali jsme přívěsky k mobilům, klíčům. 

Mohli jsme si vybírat korálky různých barev, tvarů.  

 

 Byli jsme moc šikovní, moc nás paní Machová chválila. Vyráběli jsme a vyráběli. Všichni jsme 

si dílnu moc užili a těšíme se na dílnu před Vánocemi. Moc děkujeme paní Machové za její 

přístup k dětem a trpělivost. 

Věra Valentová 

 

 

Čteme předškolákům v MŠ 

 

A už jsme zase ve školce a čteme předškoláčkům ke spaní. Tentokrát pohádku Jak Křemí-

lek a Vochomůrka zahráli bez basy. 

A divte se, některé děti opravdu usnuly:-). 

Věra Valentová 
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Čtení v MŠ Sobotka 

A opět čteme malým dětem do ouška.  

V pondělí 18. března 2024 jsme četli dětem 

předškolákům ze třídy VČELIČKY ke spinkání 

pohádku Jak Křemílek a Vochomůrka zasadili 

semínko. A co jim vyrostlo? No přece fiala, ale 

museli nejprve semínku zazpívat a pomáhalo 

jim i sluníčko svým paprskem.  

Tak a s další pohádkou se zase uvidíme po Ve-

likonocích.  

Věra Valentová 

 

 

Tajemní zachránci a pták Ohnivák, Paula Harrisonová 

 

 

 

 

. 
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Okresní kolo turnaje ve stolním tenise - kategorie III.  

  

Ve čtvrtek 22. února 2024 jsem se s vybranými žáky z 6. a 7. ročníků sešel v ranních hodinách 

před školou. Skupina chlapců, navzdory nevlídnému počasí, byla odhodlaná reprezentovat naši 

školu ve stolním tenise. Okresní kolo se konalo po dlouhých letech a přes to, že naše kategorie 

nebyla dále při úspěchu postupová, tak to nic neměnilo na odhodlání pořádně zabojovat. Cesta 

do Nové Paky byla opravdu adrenalinová. Přeplněný autobus a zpoždění nevěstilo nic dobrého. 

Navazující autobus z Jičína jako kdyby se každou naší zpožděnou minutou vzdaloval. Bohužel 

jsme ho nestihli. Volání na dispečink bylo naší spásou. Po několika minutách se pro nás linkový 

autobus vrátil. V autobuse jsme potkali další tým z Jičína a mnoho udivených výrazů říkají-

cích: „Proč se vracíme zpět?“ Rychlým krokem jsme přes deštěm promáčené ulice došli k ZŠ 

Husitská.   

Naši kluci byli rozděleni do dvou týmů (sedmáci tvořili A tým a šesťáci B tým). Hrálo se na 

profesionálních stolech, ve sportovním duchu a některé zápasy byly opravdu nervy drásající. 

Systém hry se měnil v průběhu turnaje. Organizátoři se omlouvali za komplikace a snažili se, 

co mohli. Dlouhá léta nepořádaný turnaj je pro každého výzvou. Nejtěžším soupeřem a jedi-

ným, se kterým náš A tým prohrál, byli borci ze ZŠ K. V. Raise Lázně Bělohrad. Celkově 

povedený výkon našeho A týmu byl odměněn krásným 2. místem ze sedmi týmů. Družstvo 

reprezentovali: Josef Kverek, René Mathews, Andrii Prokofiev a Adam Elebrant. Náš druhý 

tým reprezentovali: Kryštof Pavlíček, Ondřej Halbych, Šimon Konečný a Tadeáš Kubín. 

Mladší kluci bojovali, jak to šlo, a nakonec skončili na šestém místě. Panu Zemánkovi patří 

díky za odvahu turnaj znovu uspořádat!  
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Přehled výsledků:  
Název školy  1.  2.  3.  4.  5.  6.  7.  Skóre  Body  Umístění  

1) ZŠ Jičín, 17. listopadu    2:4  2:4  4:2  0:4  4:0  4:3  16:17  3  4.  

2) ZŠ L. Bělohrad  4:2    4:1  4:2  4:1  4:1  4:1  24:8  6  1.  

3) ZŠ N. Paka, Husitská A  4:2  1:4    3:4  2:4  4:0  4:2  18:16  3  3.  

4) ZŠ Jičín, Poděbradova  2:4  2:4  4:3    2:4  4:0  4:3  18:18  3  5.  

5) ZŠ Sobotka A  4:0  1:4  4:2  4:2    4:0  4:1  21:9  5  2.  

6) ZŠ N. Paka, Husitská B  0:4  1:4  0:4  0:4  0:4    1:4  2:24  0  7.  

7) ZŠ Sobotka B  3:4  1:4  2:4  3:4  1:4  4:1    14:21  1  6.  

  

  

Mgr. Daniel Krejčík 
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Školní florbal cup 4. - 5. ročník  

  

Ve čtvrtek 21. března 2024 se uskutečnil v tělocvičně naší školy poslední ze série školních 

florbalových turnajů, tentokrát pro žáka 4. - 5. ročníku. Hrálo se tradičně ligovým systémem 

každý s každým v rozestavení 4+1. Páťáci jsou obecně živější třídy, a tak jsem měl před tur-

najem jisté obavy, jestli nebude atmosféra až zbytečně moc vyhrocená. Mé obavy se ale 

nenaplnily, a vše naopak proběhlo až nečekaně hladce. Děti hrály s nadšením, vzájemně se 

povzbuzovaly a k vidění bylo mnoho krásných kombinačních akcí. Do turnaje se zapojil i jeden 

druháček, který projevil zájem si zahrát s třídou 5. B, kde má svého staršího bratra. A spo-

lupráce zejména těchto dvou sourozenců byla ozdobou turnaje. Pochválit musím i čtvrťáky, 

kteří se páťáků nezalekli a neprodali rozhodně svou kůži lacino. Zejména 4. A byla blízko 

senzační remízy s 5. B, o kterou je připravila až vstřelená branka 15 s před koncem zápasu.  
 

Název týmu  1.  2.  3.  4.  Skóre  Body  Umístění  

1.  Lichožrouti (4. A)    3:1  0:2  1:2  4:4  2  3.  

2.  Sparťani (4. B)  1:3    1:5  1:6  3:14  0  4.  

3.  FC Krtečci (5. A)  2:0  5:1    4:2  11:3  6  1.  

4.  FC Kapybara (5. B)  2:1  6:1  2:4    10:6  4  2.  

  

Po skončení základní části byla pro děti připravena dovednostní soutěž v přesnosti střelby 

na plachtu s otvory. Dařilo se zejména dvěma třídám, 4. A posbírala 5 bodů a živila naději na 

vítězství. 5. B však posledním pokusem posbírala o bod více, a tak celkově vyhrála.  
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Poté už došlo na slavnostní vyhlášení celkových výsledků. Nejprve byly předány ceny za nej-

lepší individuální výkony. Nejlepším střelcem turnaje se s deseti brankami stal Jáchym Šouta 

(5. A), nejlepším nahrávačem se třemi přesnými gólovými nahrávkami se stal Adam Ječný (5. 

B). Cenu pro nejlepšího brankáře získal Nazar Fomenko (5. A). Poté byly předány diplomy a 

ceny týmům, putovní skleněný pohár a zlaté medaile vítězům (FC Krtečci). Ti v turnaji ne-

ztratili ani bod a zaslouženě zvítězili.  
  

Chtěl bych závěrem poděkovat také paní asistentce Šárce Ječné, která mi pomohla s orga-

nizací průběhu turnaje a zajistila ceny pro individuálně oceněné hráče.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Radek Štaff  
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Florbalová prvouka aneb zábavné sportování 

Ve středu 20. března měli žáci druhých tříd 

možnost se blíže seznámit s florbalem. Do naší 

školy zavítali dva superligoví hráči florbalo-

vého týmu PŘEDVÝBĚR.CZ Florbal Mladá 

Boleslav, útočník Jakub Bína a obránce Filip 

Zakonov. Oba se tomuto sportu věnují již řadu 

let a podílejí se i na organizaci florbalových 

kempů pro děti.  

Kluci i holky se do sportování vrhli opravdu s 

velkou chutí. Po krátkém rozcvičení a protažení 

si postupně vyzkoušeli některé z florbalových dovedností. Asi nejvíce se dětem líbila hra Na 

zloděje, kdy se každý žák musel snažit ochránit si a udržet svůj míček před zlodějem.  Děti 

si všechny činnosti opravdu užívaly a hodinka sportování utekla jako voda. Během jednotlivých 

aktivit bylo ve tvářích dětí vidět nadšení, radost i velikou snahu.  
     

Oběma sportovcům, Jakubovi i Filipovi, patří naše poděkování, že si našli čas, přijeli za námi 

a přichystali pro druháčky bezva sportování.  

Přejeme jim mnoho dalších sportovních úspěchů, pevné zdraví i osobní pohodu.             
                                                     

Mgr. Alena Slavíková  
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Školní turnaj ve stolním tenise - kategorie 7. ročník  

Ve středu 17. dubna 2024 se v gymnastickém sále naší školy uskutečnil první ze série školních 

turnajů ve stolním tenise, nejprve pro žáky 7. ročníku. Těch se přihlásilo celkem 12 a byli 

rozděleni do čtyř tříčlenných skupin, kde se mezi sebou utkali systémem každý s každým o 

dvě postupová místa do čtvrtfinále. Na zdárný průběh turnaje dohlížel pan učitel Miloslav 

Najman a na kluky se přišel podívat i vedoucí oddílu stolních tenistů SK Sobotka  

pan Václav Zahradník. Kluci hráli se zaujetím, férově, a tak si všichni zúčastnění užívali velmi 

příjemné sportovní odpoledne.  
 

Skupina A  

Jméno a příjmení  Třída  1  2  3  Skóre  Body  Umístění  

1  Jiří Hindrák  7. B     2  :  1  2  :  0  4  :  1  4  1.  

2  Tomáš Cee  7. A  1  :  2     2  :  0  3  :  2  2  2.  

3  Vadim Bohdan  7. A  0  :  2  0  :  2     0  :  4  0  3.  
  

Skupina B  

Jméno a příjmení  Třída  1  2  3  Skóre  Body  Umístění  

1  Adam Elebrant  7. A     2  :  0  2  :  0  4  :  0  4  1.  

2  Jiří Florián  7. B  0  :  2     2  :  0  2  :  2  2  2.  

3  Jindřich Vávra  7. A  0  :  2  0  :  2     0  :  4  0  3.  
  

Skupina C  

Jméno a příjmení  Třída  1  2  3  Skóre  Body  Umístění  

1  Andrii Prokofiev  7. A     2  :  1  1  :  2  3  :  3  2  2.  

2  Petr Šouta  7. B  1  :  2     0  :  2  1  :  4  0  3.  

3  František Palička  7. B  2  :  1  2  :  0     4  :  1  4  1.  
  

Skupina D  

Jméno a příjmení  Třída  1  2  3  Skóre  Body  Umístění  

1  Josef Kverek  7. B     2  :  0  2  :  0  4  :  0  4  1.  

2  Tobiáš Holub  7. A  0  :  2     1  :  2  1  :  4  0  3.  

3  Martin Svoboda  7. A  0  :  2  3  :  1     3  :  3  2  2.  
  

 

Čtvrtfinále        

Hindrák - Florián  2  :  0  

Elebrant - Cee   2  :  1  

Palička - Svoboda  2  :  0  

Kverek - Prokofiev  2  :  0  

 

Semifinále  

Hindrák - Palička  0  :  2  

Elebrant - Kverek  0  :  2  
  

 

O umístění  

o 3. místo: Hindrák - Elebrant  0  :  3  

finále: Palička - Kverek  0  :  3  
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Do závěrečných bojů o medaile se ze čtvrtfinále probojovali všichni čtyři vítězové základ-

ních skupin, čímž potvrdili, že jejich umístění nebylo náhodné. Do finále se probojoval loňský 

vítěz Josef Kverek a trochu překvapivě František Palička, který loni obsadil až 7. místo. 

V souboji s favoritem bojoval Fanda statečně, ale větší zkušenosti přeci jen hrály ve pro-

spěch Pepy, který tak obhájil loňské vítězství. Třetí medailovou pozici nakonec obsadil Adam 

Elebrant, který ve třech setech porazil Jirku Hindráka. 

 

Celkové pořadí:  

Jméno a příjmení  Třída  

1.  Josef Kverek  7. B  

2.  František Palička  7. B  

3.  Adam Elebrant  7. A  

4.  Jiří Florián  7. B  

5.  Tomáš Cee  7. A  

6.  Andrii Prokofiev  7. A  

7.  Martin Svoboda  7. A  

8.  Jiří Florián  7. B  

9.  Petr Šouta  7. B  

10.  Tobiáš Holub  7. A  

11.  Jindřich Vávra  7. A  

12.  Vadim Bohdan  7. A  

  

Na závěr turnaje došlo na slavnostní vyhlášení konečných výsledků. Tři nejúspěšnější žáci si 

kromě věcných cen odnesli nejen diplomy, ale i medaile. Všichni ostatní pak dostali za účast 

v turnaji drobné ceny. Věřím, že si turnaj užili a budu se těšit zase někdy příště.   

 
 

Radek Štaff  
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Školní turnaj ve stolním tenise - 8. - 9. ročník 

Ve čtvrtek 25. dubna 2024 se v gymnastickém sále 

uskutečnil další turnaj ve stolním tenise, tentokrát 

pro žáky 8. - 9. ročníku. Těch se přihlásilo celkem 

šestnáct a byli rozděleni do čtyř čtyřčlenných sku-

pin, kde se mezi sebou utkali o dvě postupová místa 

do čtvrtfinále. Se svými bývalými spolužáky si při-

šel zahrát také David Hofrichtr, který navštěvuje 

LG Jičín. Základní skupiny dopadly podle předpo-

kladů a všichni favorité v nich zvítězili a svou roli 

potvrdili i ve čtvrtfinále. 
 

Přehled výsledků 

Skupina A 

Jméno a příjmení Třída 1 2 3 4 Skóre Body Umístění 

1 Josef Pažout 8. B   2 : 0 2 : 0 2 : 0 6 : 0 6 1. 

2 Oliver Roxer 7. A 0 : 2   2 : 0 2 : 1 4 : 3 4 2. 

3 Petr Balcar 8. A 0 : 2 0 : 2   2 : 0 2 : 4 2 3. 

4 Šimon Jonáš 8. B 0 : 2 1 : 2 0 : 2   1 : 6 0 4. 
 

Skupina B 

Jméno a příjmení Třída 1 2 3 4 Skóre Body Umístění 

1 Mário Šarközy 8. A   2 : 0 2 : 0 2 : 0 6 : 0 6 1. 

2 Daniel Kolner 9. B 0 : 2   2 : 1 0 : 2 2 : 5 2 3. 

3 Petr Novák 8. B 0 : 2 1 : 2   0 : 2 1 : 6 0 4. 

4 Ema Pažoutová 8. B 0 : 2 2 : 0 2 : 0   4 : 2 4 2. 
 

Skupina C 

Jméno a příjmení Třída 1 2 3 4 Skóre Body Umístění 

1 Ondřej Karel 8. B   2 : 0 0 : 2 2 : 0 4 : 2 4 2. 

2 Eduard Černý 8. A 0 : 2   0 : 2 2 : 0 2 : 4 2 3. 

3 David Hofrichtr LG 2 : 0 2 : 0   2 : 0 6 : 0 6 1. 

4 Tomáš Doležal 8. A 0 : 2 0 : 2 0 : 2   0 : 6 0 4. 
 

Skupina D 

Jméno a příjmení Třída 1 2 3 4 Skóre Body 

Umís-

tění 

1 Petr Škaloud 8. B   2 : 0 2 : 0 2 : 0 6 : 0 6 1. 

2 Dominik Lapáček 9. A 0 : 2   2 : 0 0 : 2 2 : 4 2 3. 

3 Daniel Šimek 8. B 0 : 2 0 : 2   0 : 2 0 : 6 0 4. 

4 Hai Nam Vu 8. A 0 : 2 2 : 0 2 : 0   4 : 2 4 2. 
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Čtvrtfinále 

A Pažout - Pažoutová 2 : 0 

B Šarközy - Roxer 2 : 0 

C Hofrichtr - Vu 2 : 0 

D Škaloud - Karel 2 : 0 
 

Semifinálové zápasy už nabídly opravdu skvělé duely, ve kterých byly k vidění mnohdy takřka 

profesionální výměny. V třísetové bitvě mezi Pepou Pažoutem a Davidem Hofrichtrem rozho-

doval každý míček a vývoj utkání se přeléval ze strany na stranu. Pomyslný jazýček na vahách 

nakonec na svou stranu ale zvrátil David a postoupil do finále. Ve druhém semifinále mezi 

Máriem Šarközy a Petrem Škaloudem zvítězil favorizovaný Petr. 

Semifinále 

A Pažout - Hofrichtr 1 : 2 

B Šarközy - Škaloud 0 : 2 
 

Finálový duel byl ozdobou celého turnaje. David s Petrem předváděli výborné výkony, všichni 

jsme doslova žasli, co vše se dá ve výměnách ještě vrátit. David hrál defenzivněji a snažil se 

Petra přimět k chybě. Duel hraný na tři vítězné sety se lámal ve čtvrtém setu, kdy se zdálo, 

že se Davidovi podaří vynutit si pátou rozhodující sadu. Vedl již 7:3, ale Petr nic nevzdal 

a vývoj setu zvrátil ještě na svou stranu, a rozhodl tak o svém celkovém vítězství. V duelu o 

3. místo nakonec zvítězil Josef Pažout. 

o 3. místo 

B Pažout - Šarközy 3 : 1 
 

Finále 

A Hofrichtr - Škaloud 1 : 3 
 

Konečné pořadí 

 

Všichni účastníci obdrželi při závěrečném vyhlášení koneč-

ných výsledků věcné ceny, čtyři nejlepší také diplomy a me-

daile. 

 

Radek Štaff, organizátor turnaje 

Jméno a příjmení Třída 

1. Petr Škaloud 8. B 

2. David Hofrichtr LG 

3. Josef Pažout 8. B 

4. Mario Šarközy 8. A 

5. Ema Pažoutová 8. B 

6. Hai Nam Vu 8. A 

7. Ondřej Karel 8. B 

8. Oliver Roxer 7. A 

9. Eduard Černý 8. A 

10. Petr Balcar 8. A 

11. Dominik Lapáček 9. A 

12. Daniel Kolner 9. B 

13. Šimon Jonáš 8. B 

14. Petr Novák 8. B 

15. Tomáš Doležal 8. A 

16. Daniel Šimek 8. B 
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Co mají obrázky společného?  

 Oba zobrazují „karty“ poskládané podle určitých 

pravidel.  

 Na prvním obrázku je hra pasiáns, kterou měl v ob-

libě ruský chemik Dmitrij Ivanovič Mendělejev. 

Jedna z legend uvádí, že podle vzoru této hry si vy-

tvořil kartičky prvků, které pak na základě svých 

vědomostí a předpokladů poskládal do tabulky. Se-

řadil tehdy 67 známých prvků podle rostoucí hmot-

nosti (nyní říkáme podle protonového čísla) a záro-

veň je rozdělil do skupin podle opakujících se vlast-

ností. Pravidlo, které vyjadřuje vztah mezi vlast-

ností a hmotností prvku, nazval Periodickým záko-

nem. Poprvé ho zveřejnil v březnu 1869, a proto si 

letos připomínáme 155. výročí tohoto významného 

objevu.   

Od té doby bylo objeveno nebo uměle připraveno mnoho dalších prvků a v současné době 

tabulka obsahuje již 118 známých prvků (druhý obrázek).   

Existují také další alternativní podoby tabulky. Některé ukázky jsou zde: 

   

 

 

 

 

Vzhledem k rychlému rozvoji používání výpočetní techniky, jsou k dispozici také moderní 

elektronické aplikace (např. http://www.prvky.com/periodicka-tabulka.html), které rychle 

uživateli nabízí základní údaje o každém zvoleném prvku.  

  

Stále platí, že periodická soustava prvků je základní pomůckou každého přírodovědce, který 

musí být schopen z ní „vyčíst“ pravděpodobné vlastnosti nebo reakce jednotlivých prvků.   

 
 

Ing. Marcela Pipková  
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Muzeum Fráni Šrámka 

V rámci Měsíce knihy bych vás chtěl seznámit 

s historií domu, ve kterém se nachází Muzeum 

Fráni Šrámka. První zmínky o původním domě, 

který na tomto místě stál, pochází z roku 1589, 

kdy ho zakoupil stavitel našeho kostela Petr 

Vlach z Medulánu. Další majitel byl kostecký hej-

tman Jiřík Špacír. V následujících stoletích byl 

dům několikrát přestavován, hlavně po měst-

ských požárech v 18. století. Z tohoto století po-

chází současný dům, který byl vystavěn v barok-

ním stylu. Na konci 19. století vlastnil dům kupec 

Josef Pícek a jeho žena Gabriela. V mládí sem Šrámek chodil, protože pan Pícek byl jeho 

strýc. Šrámek sem rád chodil, vždy dostal nějakou dobrotu a prý tam bylo veselo. Na začátku 

nového století dostala fasáda domu lidovou secesní podobu se dvěma slunci ve štítě. Po Pic-

kových se majitelé střídali jak na běžícím pásu. Až v roce 1911 si zde kupec František Švoba 

otevřel kupecký krám, který tady byl řadu let. Později zde prodával pohlednice s motivy So-

botky. V majetku Švobů byl dům do roku 1957, kdy nemovitost prodali celoživotní přítelkyni 

Šrámka Miloslavě Hrdličkové-Šrámkové. Ta sem přestěhovala vybavení Šrámkova pražského 

bytu. Následně zde s pomocí svých přátel zřídila Muzeum Fráni Šrámka, jeho archiv a síň 

poezie. Bohužel paní Miloslava zemřela velmi brzy v roce 1958. V závěti věnovala všechen svůj 

majetek městu i s autorskými právy. Po paní Miloslavě se starali o chod domu manželé Václav 

a Marie Hejnovi, kteří se starali o dům řadu let. Po manželích Hejnových přebrali správu 

muzea sobotečtí nadšenci pro díla Fráni Šrámka.   

                                                                                              Josef Vitina 9. B   
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Česká televize ve škole 

Na svátek sv. Valentýna, do školy přijela reportérka Iveta Kyselová, která pracuje pro zprá-

vičky na televizní stanici České televize Déčko. Měla jsem tu možnost být při natáčení, a 

nakonec se stát i její součástí, kdy jsme odpovídali na otázky reportérky. Téma reportáže 

byl Valentýn a vyrábění dárků, malých drátových srdíček, pro naše blízké. Reportáž se vysí-

lala přesně na svatého Valentýna neboli 14. 2. Myslím si, že pro nás všechny byla zrovna 

zhlédnutá reportáž v televizi nevšedním zážitkem, děkuji za takovou zkušenost. Jelikož té-

matem mé ročníkové práce je právě průběh reportáže a vše, co se za ní nachází, byla jsem 

moc ráda, že jsem mohla paní Kyselovou vyzpovídat o její práci pro televizi a co musí ona 

udělat pro to, aby se reportáž mohla odvysílat. Rozhodně mi to pomohlo a jsem velice vděčná 

za tuto zkušenost. 

Elizabet Hroňková, 9. A 

 

 

 

Mezinárodní výtvarná soutěž Lidice  

Po několika letech jsme se opět zkusili zapojit do výtvarné soutěže, která je v naší republice 

ojedinělá. Je totiž mezinárodní, a to znamená, že se mohou zúčastnit děti z každičkého kouta 

země.   

Soutěž byla založena již v roce 1967, a to k uctění dětských obětí v období druhé světové 

války. Každý rok prochází porotcům rukami kolem 25 000 prací. Ti nejlepší jsou potom oce-

něni čestným uznáním nebo medailí.   
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Konkurence je veliká, práce posílají převážně základní umělecké školy. Přesto se naše škola 

ale může takovými oceněními pochlubit. V minulých letech jsme získali několik čestných 

uznání a jednu medaili.   

Letošní téma výstavy je „Karavana“. Podtémat je spousta – vše, co souvisí s přepravou, s pře-

dáváním informací, ….  

Téma se dá opravdu uchopit různě. Navíc nejsme omezeni ani žádnou technikou, pracovat 

mohou jednotlivci i skupiny, bývají ještě i ocenění za skupinové práce.  

A tuto variantu volíme my. Intenzivně pracujeme několik týdnů s dětmi sedmých ročníků na 

kolekci kombinovaných technik. Ztvárňujeme soumary a zvířata, která jsou používána při 

velmi těžké práci.   

Náklad jsme jim schválně znásobili, abychom vyjádřili právě tu jejich bolest, které se na nich 

člověk dopouští. Pracujeme se základní grafickou technikou. Prostříháváme čtvrtku, lepíme, 

tiskneme vyvýšená místa na předem připravené temperové podmalby. Výsledný obraz ještě 

dotváříme dřívkem namočeným v tuši.   

Kolekci prací můžete vidět v atriu školy. No a teď už jen budeme čekat, jestli naše kolekce 

porotu zaujme. Pro nás je ale mnohem důležitější radost z práce, a především poznání, že 

když vložíme do práce úsilí a nemalou trpělivost, tak ten výsledek stojí za to.  

Tak sedmáci, držím vám pěsti !!!😊  

                                                     

MgA. Adéla Brabcová  
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